
 

 

Openbare bijeenkomst collegeonderhandelingen 
Dinsdag 25 maart 2014  
Inbreng GroenLinks 
 
Voorzitter, 
 
De kiezer heeft gesproken. Zoetermeer, of de helft daarvan, heeft gesproken. En hoe! Er 
is sprake van een heuse politieke aardverschuiving in Zoetermeer. Gevestigde partijen 
hebben enorme klappen gekregen: de VVD, de PvdA. Anderen hebben juist gewonnen, 
LHN, SP en natuurlijk de allergrootste winnaar: D66. Weer andere partijen zijn juist gelijk 
gebleven qua zetels met wel extra stemmen zoals CU/SGP - of hebben minder stemmen 
gekregen maar toch een zetel erbij of, zoals Zo Zoetermeer, een erbij. Of hebben minder 
stemmen gekregen en hebben toch hun huidige zetelaantal behouden, zoals het CDA en 
wij, GroenLinks.  
 
Dit alles kun je natuurlijk wijten aan de landelijke trend. Maar dat is een beetje Calimero-
gedrag: er zijn immers ook gemeenten waar dit niet gebeurd is. En als je daarmee en 
passant de verkiezingsuitslag in Zoetermeer negeert of de stem van de kiezer terzijde 
schuift, dan is dat toch wel zeer onverstandig, vinden wij. 
 
Vz, 
 
Er zijn ons vragen gesteld door de informateur, ik zal daar het antwoord van GroenLinks 
op geven. 
 
De 1ste vraag: Hoe recht te doen aan de uitslag? Wat GroenLinks betreft door in ieder 
geval eerst met de onomstotelijke winnaars te gaan praten: dus D66 aan tafel met de 
LHN, SP en CU/SGP. De Zoetermeerders hebben immers niet voor niets aangegeven dat 
ze hen graag meer invloed geven. Politieke vernieuwing, een stokpaardje van D66, en 
recht doen aan de uitslag vragen dit ook van de informateur, eisen dat zelfs. Eerst kijken 
naar de winnaars om te bezien of zij een college kunnen vormen. 
 
Zomaar met precies dezelfde partijen terugkeren in een nieuw college zal wat ons betreft 
niet uit te leggen zijn aan de kiezer en is wat GroenLinks betreft dan ook totaal 
ongeloofwaardig. Geen oude wijn in nieuwe zakken. Maar met een open blik naar de 
toekomst van Zoetermeer kijken. Vanuit een echte visie op de stad. En je daarbij steeds 
afvragen: Wat heeft deze stad nodig, wat hebben de kiezers ons meegegeven en wat voor 
college past daar dan het best bij?  
 
Wat groenlinks betreft is dat - uiteraard - een sociaal en duurzaam college, dat gaat 
doorpakken en de Zoetermeerders voorop stelt. En als we het verkiezingsprogamma van 
D66 lezen, dat verdomd veel op dat van ons lijkt, komt dat helemaal goed. En ja, wij 
zouden het uiteraard erg leuk vinden om hier zelf een bijdrage aan te leveren binnen het 
nieuwe college. 
 
De tweede vraag, vz, was die over speerpunten. Tja, die van ons kent u en zoals ik al zei 
deelt D66 de meesten daarvan met ons: groen, duurzaamheid, meer inspraak voor 
mensen, een moderne gemeente en ga zo maar door. Maar de uitdagingen die voor ons 
liggen zorgen ervoor dat we al een groot zwaartepunt hebben de komende jaren: de 
decentralisaties in de zorg. Dit vraagt een college met wethouders die van aanpakken 
weten. En die verbindingen kunnen leggen met ketenpartners en organisaties. Ik heb 
begrepen dat in andere gemeenten assesments worden gedaan met kandidaat-



 

 

wethouders. Dat lijkt ons ook voor Zoetermeer ook een heel goed idee. En daarbij moet 
het nieuwe college nauw onderling kunnen samenwerken. Niet elkaar vliegen afvangen en 
geen onderling gesteggel, maar collegiaal besturen en onderling veel vertrouwen tussen 
de partijen. 
 
Kortom vz, wat GroenLinks betreft komt er een college met wethouders die van 
aanpakken weten zodat we de decentralisaties in goede banen kunnen leiden. En ik pleit 
voor echte vernieuwing en luisteren naar de kiezer. Dus niet zomaar even weer met de 
vier of vijf grootste partijen een college vormen, zoals hier en daar gesuggereerd wordt, 
maar echt vanuit de inhoud aan de slag. Wij pleiten dan ook voor eerst een akkoord en 
dan de passende partijen daarbij zoeken. Eerst de inhoud, dan de poppetjes. We willen 
immers voorkomen dat mensen over vier jaar helemaal massaal wegblijven omdat ze zo 
teleurgesteld zijn dat er niets veranderd is. Deze uitslag schreeuwt om verandering, Wij 
zijn daar helemaal klaar voor.  
 
Wij wensen de informateur veel succes en wijsheid met het voorgestelde proces dat wat 
ons betreft zo lang mogelijk transparant blijft en waarbij alle partijen zolang mogelijk blijven 
meepraten. Willen we meer of minder achterkamertjes? Minder, minder, ... Enfin...  
 
Op naar vernieuwing, een college dat optimaal voeling houdt met Zoetermeer en een stad 
waar we fijn wonen, werken en de nodige zorg krijgen. Eigenlijk zoals D66 zelf heeft 
beloofd: En nu vooruit! 
 
Jakobien Groeneveld 
25 maart 2014 
GroenLinks Zoetermeer 


